
 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
1 

 

Ata da vigésima sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo 

da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos vinte e um dias do mês junho, 

do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, 

na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro 

secretario o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria 

de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, 

Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Portaria nº 191/2022 de autoria da presidência da Câmara Municipal de Itaituba que designa o 

vereador Wescley Silva Aguiar para se deslocar até a cidade de Macapá/AP. Projetos para 

tramitação: Projeto de lei nº 032/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima que 

denomina de Maria das Dores Silva, o centro de referencia em saúde municipal da Comunidade 

Santo Antônio km 11 e dá outras providências. Projeto de lei nº 033/2022 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, que altera os artigos 1º e 2º da Lei Municipal 3.707/2022 que 

dispõe sobre a inclusão no calendário municipal do dia do musico que deverá ser comemorado 

no dia 22 de novembro de cada ano, e dá outras providencias. Projeto de lei nº 034/2022 de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes considera de utilidade pública a associação Projeto 

SOMAR. Projeto de resolução nº 088/2022 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, que cria 

a comenda do mérito da Ordem Demolay a ser concedido pela Câmara Municipal de Itaituba em 

comemoração ao dia municipal da ordem Demolay em Itaituba. Os referidos projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. Projetos para votação: Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente 

de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 

Projeto de lei nº 048/2022 autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Leila Maria Bezerra D’almeida Dumont. Os membros das 

duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes 

juntamente com o projeto em questão e abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente 

de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 
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Projeto de lei nº 049/2022 autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a José Luis da Conceição. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o 

projeto em questão e abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de 

Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 

Projeto de lei nº 050/2022 autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a José Luis da Conceição. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o 

projeto em questão e abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de 

Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 

Projeto de lei nº 051/2022 autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a José Luis da Conceição. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o 

projeto em questão e abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de 

Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 

Projeto de lei nº 052/2022 autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Magno dos Santos Gomes. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes 

juntamente com o projeto em questão e abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente 

de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 

Projeto de lei nº 053/2022 autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a W. S. S. Mesquita. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o 

projeto em questão e abstenção do vereador Conrado Wolfring. GRANDE EXPEDIENTE: Com a 

palavra o vereador Conrado Wolfring, falou sobre as denuncias de falta de recursos nas 

secretarias municipais e que há recursos e tem como provar, dizendo que irá colocar nas redes 

sociais os relatórios dos anos de 2021 e 2022, comentando sobre os mesmos. Falou sobre os 
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recursos que a prefeitura arrecada na casa de milhões e quer saber onde esse dinheiro é 

investido. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre o 

discurso do vereador Conrado Wolfring em relação aos repasses federais e que é de competência 

do executivo municipal a utilização dos recursos e investimentos. Falou sobre os aumentos nos 

preços dos combustíveis e que o presidente tenta encontrar um culpado, sendo que ele mesmo é 

o culpado e que o país entrará em colapso se a redução do ICMS for aprovada. Fez varias 

reflexões sobre o sofrimento da população brasileira em relação ao aumento dos preços dos 

combustíveis e que alguma coisa precisa ser feita. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira 

Farias, falou sobre as visitas as comunidades que participou inaugurando obras ou reformas e 

que é tudo investimento de recursos da prefeitura municipal. Disse que é isso que a população 

espera do executivo municipal e o mesmo está trabalhando muito na cidade e que a obra da 

Transamazônica ainda não foi entregue totalmente para o município. Comentou sobre a obra da 

Rodoviária municipal e que é investimento da prefeitura e que em breve já será inaugurada para 

atender a população. Finalizou parabenizando os policiais que salvaram a vida de uma família de 

um sequestro que ocorreu fim de semana passado. Com a palavra o vereador João de Barros, 

falou sobre suas visitas nos bairros da cidade onde participou de eventos juninos e deu total 

apoio aqueles morados. Comentou sobre seus requerimentos que tramitarão nesta sessão e que 

foi demanda de sua pessoa e levará ao executivo municipal para providencias. Com a palavra o 

vereador Ronny Freitas, comentou sobre várias obras inauguradas na cidade para beneficio da 

população. Citou vários benefícios de recursos adquiridos e investidos pelo executivo municipal e 

parabenizou o mesmo. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre o 

discurso do vereador Conrado Wolfring em relação as suas criticas ao executivo municipal. Disse 

que os recursos estão sendo usados na cidade e que varias obras estão sendo inauguradas e 

feitas no município, parabenizando o prefeito. Falou da obra da Rodoviária que em breve será 

inaugurada e será um benefício para a população do município. Finalizou agradecendo a todos 

que acreditam nesse governo municipal e a ele por sempre atender os pedidos em prol da 

população. O presidente propôs que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. 

Colocada a sugestão em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo encerrou a sessão para sessão solene de homenagem ao Tribunal Regional 

Eleitoral do Pará em Itaituba. ORDEM DO DIA: Não houve leitura. Não Havendo mais matérias 

a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel 

Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

        Dirceu Biolchi                             Raimison Antônio de Abreu Santos 

            Presidente                                            2º Secretário  


